

## ◆ 新闻快览 ◆



昨日,福鼎市点头镇龙田村青头自然村村民薛敬闻(右)和薛家回在修复被台风冲毁的滩涂围网。  
台风“玛莉亚”给福建的农业、交通、水利、电力等方面造成不同程度的损失。台风过后受灾地迅速开展生产自救,尽快恢复生活生产秩序。  
【新华社记者 林善传 摄】

# 习近平对推进中央和国家机关党的政治建设作出重要指示强调 带头维护党中央权威和集中统一领导 建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关

新华社北京7月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中央和国家机关推进党的政治建设作出重要指示强调,中央和国家机关首先是政治机关,必须旗帜鲜明讲政治,坚定不移加强党的全面领导,坚持不懈推进党的政治建设。希望中央和国家机关各级党组织和广大党员领导干部牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,带头维护党中央权威和集中统一领导,在深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想上作表率,在始终同党中央保持高度

一致上作表率,在坚决贯彻落实党中央各项决策部署上作表率,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。  
习近平要求,中央和国家机关工委要强化统一领导中央和国家机关党的工作的政治担当,指导督促部委党组(党委)认真履行机关党建主体责任,以党的政治建设为统领,形成强大合力,推动全面从严治党各项举措落地见效,开创中央和国家机关党的建设和各项事业新局面。  
中央和国家机关党的政治建

设推进会12日在京召开。中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央和国家机关工委书记丁薛祥在会上传达习近平总书记重要指示并讲话。  
会议强调,中央和国家机关各单位要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立“四个意识”,带头坚决维护习近平总书记的核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚持正确政治方向,严守党的政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,不折

不扣贯彻落实党中央决策部署,做好“三个表率”,建设“模范机关”。要彰显政治统领,坚持问题导向,融入业务工作,健全制度机制,严格责任落实,把中央和国家机关党的政治建设抓细抓实抓出成效。会议还对做好党和国家机构改革期间思想政治工作等作出安排部署。  
会上,8个部委党组(党委)负责同志作了交流发言,12个单位进行书面交流。中央和国家机关各单位机关党委书记、常务(专职)副书记和机关纪委书记参加会议。

## 国办开展“我为大督查提建议”活动 首次开通微信小程序、专用邮政信箱

新华社北京7月10日电 为贯彻落实李克强总理关于“开门搞督查”的重要指示精神,配合开展2018年国务院大督查,从7月10日至9月10日,国务院办公厅开展“我为大督查提建议”活动,面向社会公开征集政策措施不落实、政府管理服务不到位、有关部门和单位不作为慢作为乱作为等问题线索

以及相关意见建议。  
这次征集活动采取线上与线下相结合的方式,为人民群众开辟了4种参与渠道。线上,群众可以登录中国政府网“我为大督查提建议”专栏,也可以关注中国政府网微信公众号,进入“我为大督查提建议”微信小程序,还可以登录中国政府网“政务服务举报投诉平

台”留言。线下,国办督查室开通了专用邮政信箱,群众可以信件方式参与“我为大督查提建议”活动(地址:北京市17980信箱,邮政编码:100017)。其中,开通微信小程序、专用邮政信箱均属首次,旨在更大范围、更加充分地倾听民声、汇集民智,推动改进政府工作,更好地为人民群众服务。

这次活动征集的重点内容是打好三大攻坚战和实施乡村振兴战略,推进创新驱动发展、深化“放管服”改革,持续扩大内需、推进高水平开放、保障和改善民生6个方面问题。国办督查室将对群众反映的问题线索和意见建议进行汇总整理,视情转有关地方、部门和国务院督查组参考和处理。



水流通过黄河小浪底水利枢纽工程孔洞下泄(7月11日无人机拍摄)。  
近日,黄河小浪底水利枢纽工程开启洪水调度运用模式,水流携带泥沙奔涌而出,壮美如画。  
【新华社 发】



昨日,工人在唐山市一家停产的钢厂拆除炼钢设备。  
记者从河北省政府获悉,今后三年,河北省将继续坚定不移推进去产能工作,实施“432511”工程,即压减退出钢铁产能4000万吨、煤炭3000万吨、平板玻璃2300万重量箱、水泥500万吨、焦炭1000万吨、火电150万千瓦。  
【新华社记者 杨世尧 摄】



这是7月11日在老挝琅勃拉邦省拍摄的中国中铁八局承建的中老铁路琅勃拉邦湄公河特大桥主桥施工现场。  
中老铁路琅勃拉邦湄公河特大桥主桥最后一个承台当地时间7月10日深夜顺利浇筑完成,这标志着中老铁路跨湄公河的两座特大桥主桥基础施工全面完成。  
【新华社 发】



这是7月10日在法国图兹附近的亨利-齐格勒交付中心拍摄的一架空客A220-300飞机客舱内部。  
欧洲飞机制造巨头空中客车公司10日宣布推出A220系列飞机。这是空客收购加拿大庞巴迪旗下C系列飞机项目后,将其纳入自身产品线体系并更名而来。据介绍,空客A220系列飞机包括A220-100和A220-300两种型号。  
【新华社 发】



7月11日泰国政府提供的照片显示,获救的少年足球队成员在医院内。  
6月23日被困洞穴的泰国少年足球队队员和1名教练共13人已于7月10日全部获救。目前,12名小球员和他们的教练在医院接受隔离治疗。  
【新华社 发】

## 我国上半年快递收入增速居服务业前列

新华社北京7月12日电(记者赵文君)记者12日从国家邮政局获悉,今年上半年,累计完成快递业务量预计达220.8亿件,超过我国2015年全年快递业务量;累计完成快递收入预计达2745亿元,同比增长25.8%,增速居服务业前列。

国家邮政局发展研究中心市场监管研究处副处长耿艳介绍,今年上半年,快递市场呈现积极变化:一是市场集中度快速提升,市场竞争格局加速演变。快递与包裹服务市场份额及要素加速向重点企业集中。二是跨境网络逐步

健全,跨境寄递成为增长亮点。预计上半年国际及港澳台快递业务量5.2亿件,同比增长43.1%,增速超行业整体增速15.6个百分点,增速连续13个月高于行业整体增速,成为我国快递业务增长亮点。三是中西部地区增速加快,区域均

等化程度逐步改善。  
根据国家邮政局对二季度快递服务满意度调查和时限准时率测试结果,快递服务公众满意度78.1分,同比提高0.9分;72小时准时率77.6%,同比提高4.6个百分点。

## 新版电子税务局系统发布 可实现全税种一网申报

新华社北京7月12日电(记者胡喆 张倩)纳税人借助手机“拍一拍”“扫一扫”就可以把相关证明、证件传递到税务局来完成申报缴税;“新办纳税人登记”10分钟一次性自助办结17项业务,告别“两头跑”……记者12日从中国航天科工集团有限公司旗下航天信息股份有限公司了解到,新版电子税务局

系统已正式发布,系统全面支持各地地税业务,实现全税种一网申报。  
航天信息总经理于亮介绍,新版航天信息电子税务局系统涵盖了8大类涉税业务、9项延伸涉税服务、135个服务事项、772项细分涉税事项,基本覆盖了实体办税服务厅所有业务。纳税人可以在电子税务局办理税务登记、申报缴

税、发票申领、发票代开等所有涉税业务,纳税申报系统实现了十表合一,减少了企业90%以上的申报表填写工作量。  
据了解,作为国家金税工程重点项目的主要承担者,航天信息近年来还协助各级税务机关在全国建设了近百个不同规模的自助办税厅,投放自助终端过万台。以税

务代理为例,过去要办完登记信息确认、税种登记、财务制度备案、一般纳税人资格登记等新办纳税人事项,不仅要走多个流程,填很多表,还要银行、税务局来回跑,至少需要一天时间。现在,通过“新办纳税人登记终端”为其提供的量身定制“零门槛”服务,一次性自助办结17项业务,10分钟就搞定。

## 首批拖欠农民工工资“黑名单”公布

新华社北京7月12日电(记者樊曦 叶昊鸣)人力资源和社会保障部12日公布了第一批拖欠农民工工资“黑名单”,共涉及石家庄佐润建筑劳务分包有限公司等14家违法企业和6名违法人员。相关企业和人员将受到“一处违法,处处受限”的联合惩戒。  
在当日召开的新闻发布会上,人力资源社会保障部副部长邱小平表示,被列入“黑名单”的用人单位及其有关人员,不仅要受到人社行

政部门的行政处罚,“黑名单”信息还将推送至国家信用信息共享平台,由相关部门按照有关规定,对这些违法单位和个人在政府资金支持、政府采购、招投标、生产许可、资质审核、融资贷款、市场准入、税收优惠、评优评先等方面实施联合惩戒。  
在首批“黑名单”上,石家庄佐润建筑劳务分包有限公司、重庆市中强建筑劳务有限公司、广州缔星建筑装饰工程有限公司、来宾

市万顺房地产开发有限公司、重庆云皓建筑劳务有限公司、四川省合江县三江建筑工程公司拖欠多名农民工工资分别达百万元以上。  
发展改革委财政金融司司长陈洪波表示,针对本次发布的“黑名单”主体,各有关部门和单位将依法限制其参与工程建设项目招标投标活动;在一定期限内依法禁止其作为供应商参与政府采购活动;依法限制其取得政府供应土地;依法限制、暂停或取消政策性资金、

政府补贴性资金和社会保障资金支持;办理海关相关业务时,对其进出口货物实施严密监管,加强单证审核、布控查验、加工贸易担保征收或后续稽查;在申请股票发行、债券融资、银行信贷、外汇额度等方面,各相关部门均会依法依规对其采取限制性措施,并列为重点监管对象。  
今年1至5月份,住建部共查处建筑市政领域拖欠农民工工资案件1万余件,清欠金额52.2亿元。